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ВІР ТУ А ЛЬ НІ ВИСТАВ КИ ЯК ДИС ТА Н Т НА 
БІБ ЛІ О ТЕЧ НА ПОС ЛУ ГА

Стаття при свя чена роз гляду вір ту аль ної виставки як дис тант ної біб лі о теч ної 
пос луги. Дос лі джено харак терні риси та особ ли вості вір ту аль ної біб лі о теч ної 
виставки, ана лі зу ються під ходи та вимоги щодо її орга ні за ції. Роз крито суть і спе-
ци фіку тех но ло гіч ного аспекту функ ці о ну вання. Визна чено зна чення вір ту аль ної 
виставки як інстру менту пред став лення та збе ре ження біб лі о те ками куль тур них 
над бань та нових акту аль них видань.
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корис ту вач, біб лі о тека, інфор ма ційні тех но ло гії, Україна.

Пос луги, реа лі зо вані біб лі о те ками в елект рон ному середо вищі 
й адре со вані широ кому колу від да ле них корис ту ва чів, можуть і повинні 
роз ви ва тися і в зміс тов ному плані, і в плані засто су вання нових тех но-
ло гій. Зрос тання по пуляр ності Інтер нету та інтен сивне впро ва дження 
нових інфор ма цій них та кому ні ка цій них тех но ло гій у біб лі о течну 
прак тику вису ва ють нові вимоги до біб лі о те ка рів, зму шу ючи їх по-
но вому пог ля нути на свою про фе сію та тра ди ційні біб лі о течні функції. 
У цьому кон тексті важ ливе місце в струк турі біб лі о течно-ін фор ма цій ної 
діяль ності займає вистав кова робота, що є засо бом роз криття інфор ма-
цій них ресур сів кни гоз бірні, її візит ною карт кою, від обра жа ючи стиль 
біб лі о теки і творчі мож ли вості пер со налу.

У сучас них умо вах вір ту альна біб лі о течна виставка стає ефек тив ним 
інстру мен том не тільки над ання дос тупу до інфор ма цій них ресур сів 
з різ ної тема тики, а й ефек тив ним засо бом інфор му вання дис тант них 
корис ту ва чів про нові над хо дження. Варі а тив ність інстру мен тів 
вико нання, наяв ність чис лен них сер ві сів з бага тим функ ці о наль ним 
набо ром, видова бага то ма ніт ність в орга ні за ції вір ту аль них виста вок 
сприяє роз витку твор чості, зба га ченню дос віду біб лі о теч ного пер со-
налу і визна чає такі при та манні вір ту аль ній біб лі о теч ній виставці риси, 
як акту аль ність, дина мізм, опе ра тив ність. Отже, вір ту альна біб лі о течна 
виставка є новим, бага то функ ці о наль ним інфор ма цій ним ресур сом, 
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що надає широ кому колу корис ту ва чів мож ли вість під ви щити ефек тив-
ність пошуку інфор ма ції, роз ши рити коло необ хід них мате рі а лів (тексти, 
гра фіка, аудіо, відео та ін.), отри мати ком плексне уяв лення з про блеми, 
якій при свя чена виставка, а також спри яти роз витку осо бис тості й під ви-
щенню куль тур ного рівня.

Ви ставка перед ба чає пре зен та цію видань в інтер нет-се ре до вищі, 
що роз кри ває їх зміст, а також дос туп до мате рі а лів біб лі ог ра фіч ного, 
фак то гра фіч ного, енцик ло пе дич ного харак теру, що існу ють в елект-
рон ному вигляді і дос тупні через мережу Інтернет.

Дос лі джен ням вір ту аль них виста вок займа лись І. Тор лін, Н. Зба -
ровська, М. Алфьо ров, Л. Тка чук, Л. Кудря, Т. Дуп ляк, Т. Тка ченко та інші 
дос лід ники. Так, Н. Зба ровська під вір ту аль ною вистав кою роз уміє 
елект ронну виставку у фор маті PowerPoint – елект рон ної пре зен та ції. 
Автор про по нує таку виставку при від по від ному зву ко вому оформ ленні 
і наяв ності муль ти ме дій ного про ек тора засто со ву вати як ілюст ра тив ний 
мате ріал на таких ком плекс них захо дах, як літе ра турні вечори, дні інфор-
ма ції. Можна її вико рис то ву вати і в роз дру ко ва ному вигляді як ілюст ро-
ва ний реко мен да цій ний біб лі ог ра фіч ний покаж чик. До пере ваг ство рення 
вір ту аль них виста вок як форми біб лі о теч ного обслу го ву вання вона від но-
сить: мож ли вість інди ві ду аль ної самос тій ної роботи читача з пода ними 
мате рі а лами, нетра ди ційну подачу мате рі алу, наоч ність, струк ту ру вання 
мате рі алу [1, с. 46].

І. Тор лін опи сує дос від орга ні за ції вір ту аль ної виставки на сайті 
Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни для дітей, яка про по нує корис ту ва чам 
оциф ро вані видання, що пред став ля ють твор чість видат них укра ї нсь ких 
і російсь ких худож ни ків-ілюст ра то рів. Після вибору пот ріб ного видання 
корис ту вач може поба чити в змен ше ному вигляді всі його сто рінки 
і скласти про нього попе реднє вра ження. Кожне зобра ження пов’я зане 
гіпер по си лан ням зі сто рін кою, де його можна деталь ніше роз ди ви тись 
і про чи тати. Зобра ження пред став лене в jpg-фор маті [2, с. 850].

Ра зом з тим, вихо дячи з пос тій ного роз витку сер ві сів та у зв’язку з більш 
широ ким впро ва джен ням даного виду дис тант ної пос луги в біб лі о течну 
діяль ність, вироб лен ням пев них стан дар тів з питань функ ці о ну вання 
вір ту аль ної біб лі о теч ної виставки на сучас ному етапі, з ура ху ван ням 
наяв ного на сьо годні дос віду, питання функ ці о ну вання вір ту аль ної 
біб лі о теч ної виставки даного виду дис тат ного обслу го ву вання пот ре бує 
нау ко вого уза галь нення. Отже, метою статті є висвіт лення особ ли вос тей 
орга ні за ції вір ту аль них біб лі о теч них виста вок, визна чення їхнього місця 
в сис темі дис тант ного обслу го ву вання корис ту ва чів біб лі о теки.
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На сьо годні у фахо вій літе ра турі най більш поши ре ним є визна чення 
вір ту аль ної книж ко вої виставки як пуб ліч ної демон стра ції в мережі 
Інтер нет за допо мо гою засо бів веб-тех но ло гій вір ту аль них обра зів 
спе ці ально під іб ра них і сис те ма ти зо ва них тво рів друку та інших носіїв 
інфор ма ції, а також загаль но до ступ них елект рон них ресур сів, реко мен-
до ва них дис тант ним корис ту ва чам біб лі о теки для огляду, озна йом лення 
та вико рис тання.

Вір ту альна виставка дає змогу біб лі о те ка реві привернути увагу читача 
до додат кових інфор ма ційних дже рел, наявних у мережі, запро по ну вати 
ско рис та тися іншими сер віс ними пос лу гами біб лі о теки, ком плексно 
висвіт лити визна чену для роз криття через виставку тему. Таким 
чином вір ту альна біб лі о течна виставка, будучи мобіль ною, ком-
 пакт ною, зміс тов ною, висту пає в ролі про від ника у загаль ному потоці 
інфор ма ції.

Варто зазна чити, що перші вір ту альні виставки були мис тець кими, 
роз мі щу ва лися на сай тах арт-га ле рей, музеїв, мис тець ких орга ні за цій 
і пов ністю від по ві дали поняттю «вистав ка», основ ною спе ци фіч ною 
рисою (і пере ва гою) якої є показ самих тво рів (друку, мис тець ких тощо), 
що дає мож ли вість корис ту вачу без по се ре д ньо озна йо ми тись із ними, 
а якщо йдеться про книж кову виставку, то негайно отри мати кон к ретне 
видання для читання. В Інтер неті функ ці о ну ють також вір ту альні виставки 
біз не со вого спря му вання (пре зен ту ють товари та пос луги, пода ють їхню 
детальну харак те рис ти ку), поліг ра фічні виставки (пред став лені сучасні 
досяг нення поліг ра фії та тех но ло гій дру ку) тощо [3, с. 37].

На сьо годні вже існу ють різні моделі вір ту аль них виста вок, серед 
яких: фото вис тавки; біб лі о ба нер; виставки з ауді о суп ро во дом, виставки-
«лис тів ки» за окре мим неве ли ким літе ра тур ним тво ром; виставки-
«ілюст ра ції» з «бага тим» муль ти ме дій ним кон тен том, у тому числі 
аудіо- та від ео ря дом; роз гор нуті виставки – з роз ді лами, цита тами, 
ілюст ра ці ями, текс том, відео- та ауді о ма те рі а лами; тема тичні виставки; 
книж кові виставки – «Стрічка часу»; виставки – вік то рини, пре зен та ції, 
казки, подо рожі, крос ворди, питання, цитати, хро ніки та ін. [4].

Ав тори вір ту аль них виста вок вико рис то ву ють різ но ма нітні під ходи 
до їх орга ні за ції: від тра ди цій ного, кон сер ва тив ного – зобра ження обкла-
ди нок книг і ано та цій видань у фор маті доку мента Мs.Word, до ані ма-
цій ного. На вистав ках остан нього типу пред став ле ний різ но ма ніт ний 
ілюст ра тив ний, аудіо- та від ео ма те ріал, біб лі ог ра фічні списки за темою. 
Вико рис тання серед інших засо бів мож ли вості веб-ди зайну – наступ ний 
крок у роз витку кон цеп ції вір ту аль них виставок.
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Фа хівці зазна ча ють, що вір ту альні виставки перес та ють дуб лю вати 
тра ди ційні книж кові, що демон стру ються в біб лі о теці, і ство рю ються спе ці-
ально для над ання в інте рак тив ній формі з вико рис тан ням усіх пере ваг 
інтер нет-се ре до вища. Такі виставки роб ляться як міні-сайти, де велика 
увага при ді ля ється не тільки тра ди цій ним біб лі о теч ним при йо мам 
роз криття інфор ма ції про книгу, а й широко вико рис то ву ються мож ли вості 
вір ту аль ного прос тору з залу чення додат ко вих видів інфор ма ції (напри-
клад оциф ро вані витяги з книги, рецен зії, від гуки, інте рак тивні поси лан ня).

Ви ко рис тання в біб лі о теч ній прак тиці вір ту аль них виста вок дає 
змогу роз в’я зати ряд про блем, які немож ливо вирі шити тра ди цій ними 
мето дами. Це, зок рема: забез пе чення збе ре же ності доку мен тів; опе ра-
тив ність орга ні за ції виставки та мож ли вість пос тій ного її попов нення 
новими доку мен тами; пред став лення доку мен тів у пот ріб ній кіль кості 
назв; необ ме же ність тер міну екс по ну вання доку мен тів; мож ли вість 
перег ляду змісту окре мих доку мен тів, зок рема збір ни ків нау ко вих праць, 
та ілюст ра цій; роз криття змісту пред став ле ного видання за допо мо гою 
ано та ції; пред став лення доку мен тів, які від сутні у фон дах цієї біб лі о-
 теки, але мають певне зна чення для роз криття зада ної теми; мож ли-
вість дис тан цій ного перег ляду виставки без від ві ду вання біб лі о теки 
в будь-який час (24 години на добу, 7 днів на тиж день) [5].

Та кож до пере ваг вір ту аль них виста вок як форми біб лі о теч ного обслу-
го ву вання можна від нести: мож ли вість інди ві ду аль ної самос тій ної 
роботи корис ту вача з пода ними мате рі а лами; нетра ди ційну подачу інфор-
ма цій них ресур сів; наоч ність; струк ту ру вання мате рі алу.

Отже, корис ту вачі пос лу гою вір ту аль ної виставки можуть отри мати 
повну інфор ма цію за темою, що їх ціка вить, без пос піху, часо вих або 
геог ра фіч них обме жень і витрат, супут ніх тра ди цій ним вистав кам, 
наочно озна йо ми тися з інфор ма цій ним ресур сом та одер жати іншу додат-
кову інфор ма цію, що, у свою чергу, без у мовно, сприяє звер ненню корис-
ту ва чів до ресур сів біб лі о теки, більш актив ному від ві ду ванню її сайту.

У книзі «Вистав кова діяль ність пуб ліч них біб лі о тек» Н. Зба ровсь кої 
при ве дено алго ритм під го товки до орга ні за ції вір ту аль них книж ко вих 
виста вок. Зок рема, дос лід ниця виді ляє такі етапи в під го товці вір ту-
аль ної виставки:

I. Роз робка моделі вір ту аль ної книж ко вої виставки (вибір теми вір ту-
аль ної виставки; ана ліз необ хід ного мате рі алу; під бір необ хід них книг 
та ілюст ра цій; роз робка схеми вистав ки).

II. Тех нічна під го товка про екту (ска ну вання ілюст ра цій, під го товка 
текс то вих мате рі а лів).
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III. Оформ лення робіт у фор маті PowerPoint (ство рення слай дів; 
вико рис тання ані ма цій них еле мен тів) [6, с. 123].

Та ким чином, основ ними еле мен тами, що ста нов лять вір ту альну 
виставку, є зоро вий ряд і текст. Утім, за бажанням можна додати і звук – 
багато сер ві сів над ають таку мож ли вість. Тим більше, що за бажан ням 
корис ту вача цю функ цію можна вимкнути.

Вод но час про цес ство рення вір ту аль ної інфор ма ційно-книж ко вої 
виставки вима гає висо кої про фе сі о наль ної під го товки біб лі о те ка рів, 
участі спів ро біт ни ків суміж них від ді лів (авто ма ти за ції), сер йоз ної 
мате рі ально-тех ніч ної бази самої біб лі о теки, інфор ма цій ної гра мот ності 
корис ту ва чів. По пе ре д ньо пишеться сце на рій, здійс ню ється під бір книг, 
роз роб ля ється сти ліс тика виставки, визна ча ються герої, їхні образи, 
про ду му ється пос лі дов ність і ком бі на ція рухів пер со на жів, кіль кість 
ані ма цій них заставок.

В еле мен тах дизайну вір ту аль ної виставки вра хо ву ються про пор ції, 
коло рис тичні та інші особ ли вості доку мен тів, що екс по ну ються. Гра фічні 
засоби екс по зи ції можуть також від тво рю вати деякі еле менти видань, 
спро щу ючи зорове орі єн ту вання в струк турі вір ту аль ної біб лі о теч ної 
виставки. Музич ний супро від від тво рює сис тему есте тич них асо ці а цій, 
пов’я за них зі сві том зву ків, харак тер них для тієї чи іншої теми виставки.

Ви ко рис тання інно ва цій них ком п’ю тер них тех но ло гій у вистав ко вій 
діяль ності біб лі о тек сьо годні озна чає, як пра вило, гра фічне оформ лення 
заго лов ків, цитат та ілюст ра цій (про грами Print Shop Deluxe, CorelDRAW 
та ін.). Утім, муль ти ме дійні тех но ло гії дають змогу значно роз ши рити 
межі пред став лення інфор ма ції, ство рю вати різ но ма нітні інфор ма ційні 
продукти.

На сьо годні існу ють й певні реко мен да ції щодо роз та шу вання текс то вої 
інфор ма ції на екрані. Ці реко мен да ції перед ба ча ють роз та шу вання 
під ка зок та довід ко вих пові дом лень у вер х ній час тині екрана і вико рис-
тання різ но ма ніт них ефек тів для виді лення еле мен тів або фраг мен тів 
тексту.

Дос від роботи зі ство рення вір ту аль них виста вок у про грамі PowerPoint 
дає змогу запро по ну вати кілька реко мен да цій з ані ма цій ного оформ лення 
текс тів: при вико рис танні в текс то вих фраг мен тах ані ма цій них ефек тів 
необ хідно вра хо ву вати, що вір ту альна біб лі о течна виставка може бути 
реа лі зо вана у двох режи мах: довіль ної демон стра ції і демон стра ції, яка 
регу лю ється корис ту ва чем. Ці режими перед ба ча ють різ ний час перег-
ляду. Поява тексту за при нци пом «дру карсь кої машин ки» – за літе рами – 
упо віль нює час перег ляду виставки, та якщо текст дос та т ньо вели кий, 
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втом лює зір. При вико рис танні тра ди цій них (ста тич них) малюн ків 
і фотог ра фій важ ливо вірно виб рати масш таб зобра ження та вдало 
вико рис тати палітру кольо рів. При цьому, якщо гра фічне зобра ження 
пред став ля ється на екрані разом з текс том, реко мен ду ється зали шати 
екран порож нім; роз мір дета лей пови нен від по ві дати мож ли вос тям 
екрана та людсь кого зору.

Крім про грами PowerPoint існує дос та т ньо велика кіль кість різ но ма ніт них 
гра фіч них редак то рів, що можуть вико рис то ву ва тися при ство ренні вір ту-
аль них біб лі о теч них виста вок. Час тина з них є при клад ними про гра мами 
в складі Windows (Paint), ком по нен том текс то вого редак тора Word (WbrdArt) 
або спе ці аль ними про гра мами для ство рення й обробки зобра жень (Microsoft 
Picture-It, Paint Shop Pro, PictureMan, CorelDRAW та ін.).

Розг ля немо спе ци фічні мож ли вості деяких з таких про грам, які дають 
змогу пра цю вати з гра фіч ними файлами.

1. Paint Shop Pro 7.0 – про грама надає мож ли вість ство рення гра фіч них 
фай лів з вико рис тан ням різ но ма ніт них інстру мен тів: щіто чок, крейди, 
олів ців, пер, мар ке рів, пуль ве ри за то рів та ін. Для кож ного інстру мента 
існує мож ли вість уста новки пара метра: тов щина лінії, сту пінь про зо рості 
тощо.

Kрім того, про грама забез пе чує роботу з фотог ра фі ями: редак тор 
фото зоб ра жень дає змогу перет во рити фотог ра фію в гра вюру, ескіз 
олів цем, моза їку, тис нення тощо. У про грамі можна ство рю вати ані ма ції, 
від тво рю вати файли у вигляді «вір ту аль ного аль бо му» чи гале реї. Інтер-
фейс про грами – анг лійсь кою мовою.

2. PhotoImpact 7 – про грама надає мож ли вість роботи з фотог ра фі ями, 
ство рення веб-сто рі нок і гра фіч них фай лів. Для роботи з век тор ною 
гра фі кою існує набір інстру мен тів і біб лі о тека обра зів. Мова інтер фейсу – 
анг лійська.

3. CorelDRAW – про грам ний ком плекс. У ком плект пос тавки 
CorelDRAW вхо дить біб лі о тека обра зів (понад 40 тис. кар ти нок, 
1000 фотог ра фій, 1000 шриф тів і 450 спе ці аль них шаб ло нів). Основ ними 
гра фіч ними інстру мен тами слу жать зви чайні гео мет ричні фігури та лінії. 
За допо мо гою цього редак тора можна ство рити заго ловки, лого типи 
й рек ламні тексти. Про грама під три мує не тільки стан дартну заливку 
об’єкта, а й заливку з пере ті кан нями кольору, склад ною узор ча тою 
текс ту рою. Мова інтер фейсу про грами: у вер сії CorelDRAW 8 – російська, 
CorelDRAW 10 – анг лійська.

4. PictureMan Painter 2.0 – Про грама про по нує три рівні склад ності: від 
новичка до про фе сі о нала. Міс тить набір інстру мен тів залежно від рівня 
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склад ності, філь три й спе це фекти. Дає мож ли вість пра цю вати з гото вими 
зобра жен нями. Мова інтер фейсу – російська.

5. «Весела каліг ра фія» – про грама є елект рон ним під руч ни ком 
малю вання для малю ків, однак може вико рис то ву ва тися і як гра фіч ний 
редак тор для оформ лення в дитя чих біб лі о те ках. Великі мож ли вості 
роботи зі шриф тами: для оформ лення букв перед ба чені різні орна менти, 
запов нення, аплі ка тивні форми [7].

Ха рак тер ною для інтер нет-се ре до вища влас ти вістю є пос тій ний 
роз ви ток сер ві сів, що обу мов лює і пос тійне уріз но ма ніт нення форм 
роботи зі ство рення вір ту аль них біб лі о теч них виста вок та їхніх видів.

На сьо годні ефек тив ними та перс пек тив ними в біб лі о теч ній прак тиці 
є вико рис тання в про цесі ство рення вір ту аль них виста вок таких сер ві сів 
як: Сalameo, Maps.google, Slideshare, PhotoPeach, Prezi, Dipity, Popplet, 
Playcast, Myebook, Glogster, BannerSnack, Sharesnack, Empress, ZooBurst.

Calaméo – це сер віс для мит тє вого ство рення інте рак тив них пуб лі-
ка цій в Інтер неті, що дає змогу ство рю вати інте рак тив ний елект рон ний 
доку мент для читання з ком п’ю тера. Сер віс також ціка вий мож ли-
вістю мит тє вого ство рення книж ко вої полиці, яка ори гі нально вигля дає 
на сторінці.

Гео-ре сурс Maps.google дає мож ли вість ство рю вати вір ту альні 
виставки-по до рожі. Зок рема, дає змогу поєд ну вати місця, пов’я зані 
з іме нами письмен ни ків чи подо ро жами їхніх літе ра тур них пер со на жів. 
Для ство рення вір ту аль ної виставки необ хідно поз на чити міт кою пот рібне 
місце на карті. У вікні над міт кою можна дода вати пояс ню валь ний текст, 
відео або фото тощо. Готову виставку-по до рож можна реда гу вати і змі ню-
вати. Сер віс дає мож ли вість пра цю вати над кар тою колек тивно.

Та кож вір ту альну виставку-по до рож можна ство рити за допо мо гою 
сер вісу Slideshare. Це сер віс циф ро вої пуб лі ка ції, який дає змогу транс-
лю вати вір ту альні виставки у вигляді слайд-шоу. Для цього необ хідно 
заре єст ру ва тися на сайті, заван та жити готову пре зен та цію у фор маті 
PowerPoint. Після цього вона буде дос тупна для перег ляду в мережі 
Інтер нет на Slideshare чи на сто рінці іншого сайту або блогу. Slideshare 
дає мож ли вість діли тися опуб лі ко ва ною пре зен та цією в соці аль них 
мере жах Facebook, Twitter та ін.

Вір ту альну фото-вис тавку допо може ство рити сер віс PhotoPeach, який 
при зна че ний для ство рення прос тих та яск ра вих фото-вис та вок. Він дає 
змогу заван та жу вати з ком п’ю тера або іншого сайту дос татню кіль кість 
зобра жень обкла ди нок книг та пред став ляти виставку у двох варі ан тах: 
у вигляді фото ка ру селі і слайд-шоу.

473

Вік то рія Бон да рен ко



Сер віс Prezi, при зна че ний для ство рення медіа-пре зен та цій. Інстру-
менти Prezi дають мож ли вість «набли жа ти» й «від да ля ти» слайди, 
ство рю ючи «трьох мір ний ефект». Цей сер віс можно вико рис то ву вати 
для під го товки виставки-пре зен та ції, неве ле ких огля дів тощо. При цьому 
мате ріал можна згор нути в одну кар тинку, і, збіль шивши той чи інший 
слайд, зро бити акцент на пев ному тексті, слові, зобра женні.

Ство рити вір ту альну виставку-«стрічка часу» дає мож ли вість сер віс 
Dipity, який при зна че ний для ство рення хро но ло гіч них стрі чок або 
стрі чок подій, так зва них (Timeline). Dipity тех но ло гія дає змогу оформ-
лю вати інте рак тивні пер со нальні книж кові виставки та тема тичні 
книж кові екс по зи ції в хро но ло гіч ному аспекті. Таку виставку можна 
допов ню вати ілюст ра ці ями, від ео ма те рі а лами, поси лан нями, кар тою, 
а перег ля дати ство рене можна в трьох режи мах на вибір. Сер віс перед-
ба чає мож ли вість колек тив ної роботи над проектом.

Сер віс Popplet дає змогу тво рю вати роз гор нуті виставки з роз ді лами, 
цита тами, ілюст ра ці ями тощо. Тех но ло гія дає мож ли вість вико рис то-
ву вати під час під го товки виставки відео- та ауді о ма те рі али, тексти. Крім 
того, цей сер віс є зруч ним для орга ні за ції колек тив ної роботи, а також для 
залу чення чита чів до ство рення виставки.

Сер віс Playcast при зна че ний для ство рення інте рак тив них вір ту-
аль них лис ті вок. Може бути корис ним і в під го товці вір ту аль ної виставки 
у вигляді плей касту, який поєд нує зобра ження, відео, звук. Особ ливо 
ціка вою така виставка буде для дітя чої ауди то рії.

Сер віс Myebook при зна че ний для ство рення сво є рід них муль ти ме-
дій них «книг», ком пі лю ючи інфор ма цію з різ них дже рел. Інфор ма ція може 
бути самого різ ного роду: текст, фото, аудіо, відео, або ком бі на ція всіх 
зга да них типів файлів. За допо мо гою сер вісу Myebook можна ство рю вати 
свої власні елект ронні книги, зби ра ючи разом сотні типів необ хід них 
фай лів, вклю ча ючи PDF, DOC, TXT серед інших. Цікаво, що сер віс може 
самос тійно зна хо дити і зби рати файли з ресур сів, де заре єст ро ва ний даний 
корис ту вач. При мі ром, Myebook може заби рати інфор ма цію з Facebook, 
Flickr, 23, Bebo, Photobucket, and Picasa, так само як і десят ків інших.

Не складну і яск раву книж кову фото вис тавку або «біб лі о ба нер» можна 
ство рити за допо мо гою сер вісу BannerSnack. У банер, крім кар ти нок, 
можна встав ляти відео та реда гу вати в будь-який час.

Сер віс Sharesnack дає змогу ство рити озву чену виставку за твор чістю 
одного письмен ника або за пев ною темою. Ство рю ється про дукт прос тим 
спо со бом: у про по но вану форму встав ля ються поси лання на відео 
з YouTube.
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Сер віс Empress дає мож ли вість ство рення виставки-ілюст ра ції. 
Для ство рення пре зен та цій ресурс про по нує спе ці аль ний редак тор 
Empressr Composer, що має зруч ний інтер фейс. Проте недо лі ком ресурсу 
є від сут ність під тримки кирилиці.

ZooBurst – сер віс, що дає змогу ство рю вати 3 D книги. Може вико рис то-
ву ва тися при ство ренні виставки-казки. Для вставки кар ти нок вико рис то-
ву ється біб лі о тека Clip Art, проте можна заван та жу вати і свої кар тинки [8].

Під су мо ву ючи, варто зазна чити, що вико рис тання такої дис тант ної 
форми обслу го ву вання як вір ту альна виставка в біб лі о теч ній діяль ності 
дає змогу вирі шити важ ливі завдання від по відно до запи тів сучас ного 
сус піль ства. Зок рема істотно вдос ко на лити якість інфор ма цій ного обслу-
го ву вання корис ту ва чів, ширше роз крити інфор ма ційні ресурси біб лі о-
тек, над ати дос туп до наяв ного у їх фон дах вели кого ресурсу куль тур них, 
духовно-цін ніс них над бань попе ред ніх поко лінь укра ї нсь кого народу, 
що є над ій ним орі єн ти ром у віт чиз ня ному інфор ма цій ному вироб ництві, 
в утве р дженні сус піль них іде а лів, кон со лі да ції укра ї нсь кого сус піль ства, 
збе ре женні його наці о наль ної іден тич ності й само бут ності.

У сучас них умо вах вір ту альна біб лі о течна виставка стає ефек тив ним 
інстру мен том забез пе чення дос тупу до інфор ма ції дис тант ного корис-
ту вача. Про ве дення біб лі о те ками вір ту аль них виста вок, які озна йом-
лю ють корис ту ва чів із книж ко вими колек ці ями наці о наль них істо рично-
куль тур них пам’я ток, худож німи, музич ними, від ео ко лек ці ями біб лі о теки, 
оциф ро ва ною руко пис ною спад щи ною, не лише сприяє під ви щенню 
осві т ньо-куль тур ного рівня гро мадсь кості, наступ ності наці о наль ної 
сві до мості, а й пред став ленню Укра їни в гло баль ному інфор ма цій ному 
просторі.
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Viktoriya Bondarenko
V. I. Vernadsky National Library of Ukraine
Virtual Exhibitions as Distant Library Service

The article is devoted to the virtual exhibition as a distant library service.
Much attention is given to the characteristics and features of a virtual library exhibi-

tion. The approaches and requirements to its organization are analyzed. It is shown the 
essence and the specifi city of the technological aspects of the operation.

It is described the specifi c features of programs for creating virtual exhibition, which 
allow to work with image fi les. Attention is given to the effi cacy services used in library 
practice in the creation of virtual exhibitions. In particular such as: Сalameo, Maps.
google, Slideshare, PhotoPeach, Prezi, Dipity, Popplet, Playcast, Myebook, Glogster, 
BannerSnack, Sharesnack, Empress, ZooBurst. 

It is shown that virtual exhibition is a tool for improving the quality of information 
service and for more effective use of information resources of libraries.

Also for providing access to the available in library funds of cultural, spiritual and 
value achievements of previous generations. It is a reliable guide in the domestic infor-
mational production, in the consolidation of the Ukrainian society and preserving its 
national identity and identity. Conclusions are drawn about the value of the virtual 
exhibition as an effective tool for providing access to information for distant user.

Keywords: virtual exhibition distant service distant user, library, IT, Ukraine.
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Вик то рия Бон да рен ко
На ци о наль ная биб ли о тека Укра ины имени В. И. Вер надс ко го
Вир ту аль ные выс тавки как дис тант ная биб ли о теч ная услу га

 Ста тья пос вя щена расс мот ре нию вир ту аль ной выс тавки как дис тант ной биб-
ли о теч ной услуги. Исс ле ду ются харак те р ные черты и осо бен ности вир ту аль ной 
биб ли о теч ной выс тавки, ана ли зи ру ются под ходы и тре бо ва ния к ее орга ни за ции. 
Рас к рыты сущ ность и спе ци фика тех но ло ги чес кого аспекта функ ци о ни ро ва ния. 
Расс мот рены спе ци фи чес кие воз мож ности про грамм для соз да ния вир ту аль ной 
выс тавки, кото рые поз во ляют рабо тать с гра фи чес кими фай лами. Исс ле до ваны 
эффек ти в ные сер висы, исполь зу е мые в биб ли о теч ной прак тике в про цессе соз да-
ния вир ту аль ных выс та вок. В част ности такие как: Сalameo, Maps.google, Slide-
share, PhotoPeach, Prezi, Dipity, Popplet, Playcast, Myebook, Glogster, BannerSnack, 
Sharesnack, Empress, ZooBurst.

  Обос но вано зна че ние вир ту аль ной выс тавки как инст ру мента совер шенст во-
ва ния качества инфор ма ци он ного обслу жи ва ния поль зо ва те лей, более широ кого 
рас к ры тия инфор ма ци он ных ресур сов биб ли о тек, пре дос тав ле ние дос тупа к име-
ю ще муся в их фон дах ресурсу куль ту р ных, духовно-цен но с т ных дос ти же ний 
пре ды ду щих поко ле ний укра инс кого народа, явля ю щихся над еж ным ори ен ти ром 
в оте чест вен ном инфор ма ци он ном про из водстве, в утверж де нии общест вен ных 
иде а лов, кон со ли да ции укра инс кого общества, сох ра не нии его наци о наль ной 
иден тич ности и само бы т ности.

Обос но вано зна че ние вир ту аль ной биб ли о теч ной выс тавки как эффек тив ного 
инст ру мента обес пе че ния дос тупа к инфор ма ции для дис тант ного поль зо ва теля.
Клю че вые слова: вир ту аль ная выс тавка, дис тант ное обслу жи ва ние, дис та н т-

ный поль зо ва тель, биб ли о тека, инфор ма ци он ные тех но ло гии, Украина.
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